

劳动力市场的“媒人”

——荆门伢张金坤的创业故事

荆门晚报记者 秦文

“这次,我带团回荆门考察,是想看有没有机会在家乡投资,为家乡做点贡献。”

7月4日,晚报记者见到了回荆考察的荆门籍企业家张金坤,他是广东省东莞市力智实业发展有限公司负责人,无论是公司员工,还是客户,大家都喜欢称他为“坤哥”。之所以这么叫,不单单因为张金坤在业界很有名气,更是大家对他一路拼搏的认可。

张金坤所在公司旗下拥有多家分公司,主要分布在深圳、东莞、惠州等地,每年向广东沿海城市的单位、企业输送数十万劳动力。

做生意源自做人,做人那就得地道

今年38岁的张金坤年纪虽不大,但多年在外打拼和操劳,他的发际线已明显后移。张金坤工作节奏很快,每天工作时间都不会少于10小时,中午也仅安排半小时午休,晚上工作到转钟是家常便饭。

“我打小家境不好,高中都没上过,这可能是我这辈子最大的遗憾了。”张金坤老家在沙洋县后港镇黄场村六组,他是家里的老大,还有一个弟弟,由于家庭经济等原因,他早早地就辍了学,帮着父母打理农活。

昔日荆门农民是如何变身为经济发达地区公司老总的?不善言辞的张金坤说了一句简单却又富有哲理的话:“做生意源自做人,做人那就得地道。”

过早踏入社会,摸爬滚打多年让张金坤明白一个道理,那就是与人交往要真诚,做事要踏实,宁可自己吃亏,也绝不负人。

21岁那年,张金坤的父亲因病离世,身为长兄的他义无反顾地撑起这个家。为了偿还为父亲治病欠下的债务,

同时改善家庭生活条件,他毅然南下闯世界。离开家乡的那一天,他远远地回望自家的老屋,在心里暗暗发誓,一定要干出个样子了再回来。

理想是丰满的,现实却很骨感。初到广东这个挑战与压力并存的地方,张金坤并没能一下子就找到人生理想的坐标。因为没有文凭,工作很难找,只能接些零散的体力活,经常是吃了上顿没下顿。后来,在一位老乡的介绍下,进了东莞一家电子厂做流水线工人,虽然有了固定的收入,但每个月除了吃饭等必要的支出外只攒得到几百元钱。工作时间长,机械而枯燥,这些对于张金坤来说都不是问题,让他内心惶惶不安的是,何时才能挣够还债的钱。

经过观察了解,几番抉择,张金坤最终离开电子厂,成功应聘进入当地一人才交流市场,虽然是一名临时工,每天风里雨里都要在外面跑,但让他看重的是这里有业务提成和行业的无限商机。后来的事实证明,他的眼光是独到的,由此,他打开了自己通往成功事业的那扇门。

我是荆门伢,愿为家乡做点贡献

由于做人坦实,干事实实在,能吃苦耐劳,张金坤很快在众人中崭露头角,

由临时工转为合同工,由领班升为区域经理,由替人打工到与人合伙创业



张金坤近照。(图片由当事人提供)

成立公司。10多年的努力拼搏和不断学习,张金坤已真正完成了从一位农民到一名老总的完美转型。如今的他年收入不菲,房子、车子一应俱全,家人都照管得很好,名副其实地致了富奔了小康。

用张金坤的话来讲,他的公司实则就是一个“做媒”的,替应聘者找工作,和为用人单位输送劳动力。劳动者一旦在用工单位应聘上岗,他的公司便负责管理其工资发放、社保缴纳等,计算标准及费用由用工单位提供,而支付则由张金坤他们公司完成。然后,他们公司向用工单位收取一定的管理费用。

张金坤介绍,公司每年要为深圳、东莞、惠州三地输送各类劳动力数十万人次,平均每天五六百人次。如今,公司发展后劲十足,先后在贵州、湖北等地建立了人才培训基地,为输送更多更优质劳

动力夯实了基础。

作为荆门人,张金坤时刻关注着家乡的发展,也时刻惦记着家乡人的生活,他的公司每年都会设置专场为荆门人提供就业机会,仅去年就差不多有两万人次。他的公司主要从事的是人才培养与交流,他想从此入手,通过他所在公司平台,为荆门的高职学校和技校毕业生与沿海经济发达地区企业牵线搭桥。

张金坤说:“我是荆门伢,生于此,长于此,无论现在我在哪里,事业是否成功,我都时刻准备着为荆门的美好明天献上自己的一份力。”



京山开展治安整治“百日行动”

荆门晚报讯(记者李凯 通讯员徐娟)7月27日晚,京山市500余名警力28个行动小组同步行动,一场声势浩大的治安整治“百日行动”如疾风骤雨席卷夏夜山城。此次行动,打掉涉黄团伙3个、捣毁赌场1处、抓获涉黄涉赌人员75人;清查行业场所140余家、停业整顿4家,查处交通违法行为160余起、酒驾31起(其中醉驾9起)。

针对群众反映的城区招商城涉黄问题及赌博活动抬头的倾向,京山市公安局于5月初分别成立打击涉黄涉赌专项行动专班,对前期摸排的涉黄涉赌线索进行秘密调查。

根据前期充分侦查掌握的情况,7月10日,该局调集100名警力联合行动,在坪坝镇某山林处捣毁一处流动赌场(如图),现场抓获涉赌人员42人,收缴赌资60余万元。7月22日凌晨1时许,多警种深夜出击,一举捣毁新市城区招商城附近3个涉黄窝点,现场抓获包括组织者和卖淫嫖娼人员共24人。

根据扫黑除恶“六清行动”(线索清



图片由警方提供

仓、逃犯清零、案件清结、伞网清除、黑财清底、行业清源)关于行业清源的工作要求,以及京山市“三城同创”(创建全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市)战略部署,京山市公安局党委决定从7月开始,开展为期100天的治安整

治“百日行动”,通过严查严打“黄赌毒”、整治交通违法,对该市社会治安问题和各类社会丑恶现象开展一场“大扫除”,营造文明安全畅通的治安环境,切实为“三城同创”打好治安基础,提供平安支撑。

京山退休人员养老金调整增加

荆门晚报讯(记者李凯 通讯员王娟 何召荣)7月28日,晚报记者从京山市社会保险局了解到,日前,该市机关事业单位退休人员增补养老金已发放到位。

今年调整养老金是企业退休人员连续第17次上调,也是机关事业单位与企业退休人员第5次同步调整养老金。为确保退休人员养老金一次调增补发到位,京山市社会保险局精心部署,成立专班、组织专人,及时对该市符合条件的41254名退休人员(企业33783名,机关事业单位7471名)进行资金筹集、待遇审核认定及调整。

该市退休人员此次共增补发养老金3968万元,企业含灵活就业退休人员平均增加养老金124.88元/月·人,增涨6.6%,养老金水平达到2004.74元/月·人。机关事业单位增补养老金已于7月中旬随7月新待遇发放到位;企业含灵活就业退休人员增补养老金将在8月中旬随8月新待遇一起发放到位。